

Izhaja dvakrat na teden v štirih izdajah, in sicer vsak torek in petek, izdaja za Gorico opoldne, izdaja za deželo pa ob 4. uri popoldne, in štano z „Gospodarskim Listom“ in s kakšno drugo narodno listnino pride v pošljo po pošti prejema ali v Gorici na dan pošiljanja:

Vse leto . . . . . gld. 6.—
pol leta . . . . . 3.—
četrt leta . . . . . 1.50
Poslilnice vsakega smajo 6 kr.

Narodno spletno upravnništvo v Gosposki ulici št. 9 v Gorici v tiskarni A. Gabršček vsak dan od 8. ure zjutraj do 6. zvečer ob nedeljah pa od 9. do 12. ure. Na naročila brez dopolne naročnine se ne oziramo.

„PRIMOREC“ Izhaja vsak dan od 8. ure zjutraj do 6. zvečer ob nedeljah pa od 9. do 12. ure. Na naročila brez dopolne naročnine se ne oziramo.

# SOČA

(Izdaja za deželo).

Uredništvo in odpravnništvo se nahaja v Gosposki ulici št. 9 v Gorici v II. nadst. zadelj. — Urednik sprejemlje stranko vsak dan od 11. do 12. ure popoldne.

Dopisi naj se pošiljajo le uredništvu. Naročnina, reklamacije in druge reči, katere ne spadajo v delokrog uredništva, naj se pošiljajo le upravništvu. Neplačanih pisem ne sprejemlje ne uredništvo ne upravnništvo.

Oglaš in poslanice se računajo po petih vrstah, če tiskano 1-krat 8 kr., 2-krat 7 kr., 3-krat 6 kr. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. — Večje črke po prostoru. Naročnina in oglase je plačati loco Gorica.

Odgovorni urednik in izdajatelj Fran Strel v Gorici. >>> Bog in narod! <<<< Gor. Tiskarna A. Gabršček (odgov. J. Krmpotič) tiska in zal.

## Vabilo na naročbo.

„Soča“ bo izhajala v tej jako pripravi obliki dvakrat na teden, vsak torek in petek o poldne [izdaja za Gorico] in ob 4. uri popoldne [izdaja za deželo]. Celoletna naročnina je določena na 6 gld., polletna 3 gld. in četrtletna 1 gld. 50 kr. Cena listu je poskočila torj le za 1 gl. 60 kr., kar nam pokrije komaj nove stroške za finance in pošto. Vendar smo se upali določiti tako nizko ceno, ker smo prepričani, da število naših naročnikov ne pade, pač pa, da se še pomnoži. Ko bo odpravljen nesrečni časnikarski kolek, bomo izdajali „Sočo“ po trikrat na teden, da bomo mogli boljše vršiti svoje nalogo v korist slovenskega naroda ob slovensko-laški jezikovni meji.

Prosimo zategadel vse svoje naročnike, da nam ostanejo zvesti in da nam pridobé še novih drugov. Zeta 1897. se je tiskal list do 1450 iztisov, redno pa vsckakor 1100. Zakaj naj bi se še ne pomnožilo to število? Kdor nam ne vrne današnje številke, ali na drug način ne naznani svojega mnenja, smatrali ga bomo za nadaljnega naročnika!

## Leto 1898.

S to številko pričnaja „Soča“ svoj 28. tečaj. Golih 27 let je moralo preteči, da se je upala stopiti vreden korak naprej in — izhajati dvakrat na teden, dotlej imajo Ladi v Gorici dva lista, ki izhajata po trikrat, in enega po dvakrat na teden.

Na naši strani je bilo srčnosti dovolj, da smo se odločili za ta korak.

PODLISTEK.

## BEN-HUR.

Roman iz življenj Kristovih. ANGLEŠKI SPISAL LUDVIG WALLACE. Poslov. Podravske.

PRVA KNJIGA.

Gora Džebel es Zulfikar, nad peblstet naj, dajda je tako ozka, da njen hrbet, nasazen s črno na zemljo, je povsem podoben mesniči, plavči se od juza proti severu. Raz tje stoji hrbet, ako zračni proti sončnemu vzhodu, ali neizmerno arabsko puščavo, po kateri vrše od začetka sveta vrnogledna žrtna sodražni vzhodni vetrovi svoje plase. Vznose gore je pokrilo s peskom, prišesanim iznad brezov Efrata; ondi se je ta morat ustaviti, kajti gora stoji kakor varstveni nasip, čuvajoč zahodne posnike dežel Moab in Amone, ki bi drugače vsaj doloma postale puščava.

Vse, kar se nahaja na jugu in vzhodu Judée, ima svoj izraz in naslov v poetičnem arabskem jeziku; v tem jeziku se imenuje Džebel oče teh nestevilnih preslek in jarkov, križajočih nekdanjo rimsko cesto, od katere je sedaj — senca tega, kar je bila nekdanj — ostala samo s prahom zasuta steza za sirijske

katerega si je sicer že davno žeželo rodoljubno in se čitajoče občinstvo. Ali doživimo kako — razočaranje? Upamo, da ne! Mi verujemo netrajnemu glasu, ki nam pravi, da slovensko občinstvo nas bo podpiralo na tej polni novega napredka, ki bo brez dvoma važen pojav v našem narodnem in socialnem življenju!

V takih nadah se obračamo do vseh svojih dosedanjih naročnikov s prošnjo, da nam ostanejo zvesti tudi zanaprej, toda vsi brez izjeme — točni plačevalci! V tem zadnjem oziru se doslej ne moremo ravno preveč hvaliti! Svoje prijatelje in somišljenike pa prosimo, da bi širili naš list v vse lake hiše, kjer lahko ugreše teh 6 gld. naročnine. — Znižane cene ne bomo mogli več dovoljevati. Kdor ne zmore te svote, prosimo ga, naj si naroči pa „Primorec“ za gld. 1.20 na leto, ki bo pa prinašal po trikrat na mesec obilo domaćih in drugih novic, pa tudi lepih povestij.

Kaj pričakujemo drugače dobrega v letu 1898.?

Pred vsem pričakujemo korenite spremembe vladnega sistema na Primorskem. Novi cesarski namestnik je zapustil med našim narodom v Istri dobre sponuie, ko je tam služboval kot e. kr. okrajni glavar. Tudi drugače ga hvalijo kot nepristranskega uradnika. Mi Slovenci in Hrvatje na Primorskem pa ne zahtevamo in ne pričakujemo od njega drugega nego — nepristranost, čut jednakopravnosti in dovolj odločnosti, da bo odbijal op sebe spletkarstva, ki bi ga hoteli zvaliti na pol. po kateri je hodil prejšnji namestnik vitez Rinaldini.

S spremembo osebe nam Slovonom ni pač nič ustrezno! Motijo se oni, ki menda menijo, da zdaj od veselja vrišemo, ker je izginil vitez Rinaldini iz rneine hiše v Trstu! Ako z osebo Rinaldinjevo izgine tudi dosedanjji vladni sistem, potem šele bomo

popotnike, potujoče v Mekko. Čim bolj se ti jarki odhajajo od gore, tem globočji se tudi kažejo ožam; ob dozevaju pa služijo za strugo potokov, izlivajočih se v Jordan ali v Malvo morje.

V jednom teh jarkov, držetim iz hrbtanca Džebela proti severo-vzhodni strani, se je prikazal popotnik.

Sedel po zunanosti, je moral biti star kakih pet in štirideset let. Njegova brada, nekdanj popolnoma črna, mu je široko zakrivala pri: tu in tam so se kazale v njej srebrne nit; bronastemu licu, potolčenemu borvi oprazene kave, je delala senca rudeca kufijeh (tako imenujejo bivalci puščave robe, s katero si ovijajo glavo). Časih je dvignil volke in temne oči kvisku. Oblika mu je bila prostorna in zgubana, kakoršno navadno nosijo na vshodu, toda ni bilo mogoče videti, kako je prikojena, kajti popotnik je sedel visoko pod malim sotorom na hrbtu velikega, belega velbloda.

Brzkone nič ne more zadržati v sponimu Evropejca vltisa, ki ga je napravila manj prikazen prvega velbloda, obložnega za potovanje po puščavi. Čelo navaditi se ni lahko moglo na njo. Pri koncu dolgega potovanja s karavano, po večletnem bivanju sredi Beduinov, se človek, prišedi iz zahoda, vsiklar ustavi, da pogleda, kedar gre mimo ta resnobna žival. Njene mičnosti ne išči v postavi,

imeli vzrok, z zadovoljnostjo pozdraviti spremembo v tržaškem namestništvu!

Kar se tiče nas Slovencev na Goriskem, homo morali najprej izbojevati ono glasovito — slovensko ljudsko šolo v Gorici.

Že šest let se neprenehoma borimo za njo, a nasprotniki znajo vso reč mojsterski zavlačevati, ker — v višjih krogih ni opaziti nikake dobre volje v tem pogledu. Upamo, da slovanska večina v državnem zboru dá vladi razumeti, da je treba vendar enkrat končati dosedanje koketovanje z lahonskimi šovinisti in napeteži na Primorskem!

V l. 1898. nas čaka mnogo važnega delovanja na polju — samopomoči Društvo „Solski dom“ je ustanovljeno; kupilo je tudi hiso z vrtom v ulici Velturini (kjer je posojilnica), a doslej je nabranega denarja komaj tretjina kupne cene. Nova zgradba za šolske namene bo stala okoli 30.000 gld. Treba bo torej tudi zanaprej segati globoko v žep, da društvo dobi vsaj še 10.000 gld., potem utegne morda izvršiti prvo nalogo, katero si je postavilo, namreč zgraditi dostojno poslopje raznim slovenskim učnim zavodom, da bodo varni pod svojo streho!

Trgovska-obrtna zadruga naj bi dosegla že prvo leto vsaj 1000 ali še več deležev. Zdalj jih je sicer že okoli 700, da do 1000 ni več daleč! Rodoljubna dolžnost vsakega Slovenca bodi, da pospejuje razširjenje te prekoristne zadruge, ki je za naše ljudstvo v deželi nepopisne važnosti. — Ustanovitelj g. dr. Henrik Tuma bo imel v raznih krajih dežele poučne shode, na katerih bo govoril tudi o tej zadrugi, da bo vsakomur vse jasno in da ne bo nesporazumljenj in neopravičene bojazni.

Goriška ljudska posojilnica pa naj bi dosegla l. 1898. prvi milijon prometa. L. 1897. je končala menda z okroglimi 800.000 in je napredovala v enem samem letu skoro

katere niti ljubav ne napravi lepše, marveč v razmerju te prečudne stvari s puščavo. Zvezana je ž njo tako tajnostno in simpatički, kakor ledija z morjem. Neizmerno prostransivo puščave in to bitje se vzajemno popolninja ter tvorita neko mistično in harmonično celoto, pri kateri pogledu se človek ne more ubraniti, da se ne bi zamislil.

Žival, ki se je prikazala iz jarka, je pa tudi vredna občudovanja. Njena visokost, sirokost nog, zilasit život, dolg in gibčen, pol lahudje zakrožen vrat, dolg in široka glava s tako ozkim gobcem, da bi žensko zapestnico lahko nataknil nanj, gibanje, širok in elastičen korak, krepka in tih hoja — vse to je pričelo o njeni sirijski krvi, stari kakor so časi Gira, in dražji nad vsako ceno.

Na glavi je imel navadno uzlo s skrlatim šepeljem, zakrivajočim čelo, z nizdol visečimi bronastimi veržicami, zalsajočimi vrat, na katerih so viseli zvočni srebrni kraguljčki; toda vajetov pri tej uzdi ni bilo. Oprava na tem velblodu je bila takšna, da bi bila proslavila iznajdnika v vsakem drugem narodu. Bilo je tu dvoje prelatnikov, ne daljših nad štiri stopinje, ki pa sta visela na obeh straneh hrbta, držeča popoln sotor. Prostor med njima je zavzemal naslonjač, ki je bil tako prirejen, da je jezdec na njem lahko ugodno sedel, ali na pol ležal. Vse to je bilo z nestevilnimi jermeni krepko pripeto

za 300.000, kar je gotovo velikanski korak naprej. Na ta denarni zavod lahko s ponosom kažemo goriški Slovenci. Tu je temelj za mnogoteri gospodarski napredek v deželi.

Važno delo bo tudi: razširjanje zavarovalnic za govejo živino po vsej deželi. Pravila „Zaveze“ so tudi že sestavljena. Tudi to bo važen napredek na gospodarskem polju.

V hribih postuje okoli 25 mlekarških društev. Tudi tu je neobhodno potrebna zveza. Želeti bi bilo, da bi se ustanovila vsaj v teku l. 1898.

V današnji številki smo začeli prinašati izvrsten članek iz peresa g. dr. Karola Pečnika v Aleksandriji. Misel o mizarski zadrugi v Solka ni nova; mi smo često govorili o njej, vsodbujali k ustanovitvi, — in kaj? prav smo imeli, dokazuje uprav menjeni članek. Taka zadruga bi pomenila velik gospodarski napredek goriških Slovencev. Opozorjamo Solkaince in druge rodoljube na ta članek in jih prosimo, naj se zganajo in si ustanove zadrugo.

Slišimo nekaj govoriti tudi o krčmarski zadrugi. Prav je! Toda nič dvojezičnosti, ki bi se polagoma spremenila v gospodstvo italijanske manjšine! Slovencev je nad dve tretjini, oni naj ustanove zadrugo. Ladi nimajo nikjer obzira do Slovencev, čemu naj bi bili mi prijenljivi in popustljivi?

Kar se nas tiče, homo vsekdar podpirali vsa taka podjetja, katerim homo obračali velik del svoje pozornosti. — V ostalem bo prevejal naš list duh, ki bo vedno in vedno priporočal: Narod, pomagaj si sam, delaj, bodi varčen, zanašaj se v prvi vrsti na svoje roke in sile, pa ponosen bodi na svoje imé, na svojo domovino, za katere čast, slavo in razcvit bodi pripravljen vsekdar zastaviti vso svojo kri in imovino. Le kvisku sreča, zaupajmo v svojo moč in božjo pripomoč, ter imejmo

na širokem hrbtu. Tako si je iznajdljivi sin Kušitov hotel napraviti ugodno, od solnce prepekano pot v puščavi, katero je iz kakoršnega koli vzroka moral prekoračiti.

Ko je velblod prišel iz jarka, je dospel popotnik za mejo El-Beha, starodavne Amone. Pred seboj je imel solnce, na pol zakrito z lahno jutranjo meglo in oblaki.

Ni bilo tu še kraljestvo premičnih peskov, marveč krajina s priličnim rastlinstvom; zemlja je bila zasuta z odlomki granita, s sivim in tennim kamenjem, med katerim raste tu pa tam kaka nežna akacija, ali perišče trave. Rastlo je tu še kapčevje in trnje, toda upogumno in skrivljeno. Zdelo se je, da rastlinstvo, dospевše do neke višine, nakrat zagleda puščavo, in namesto vspenjati se više, se osuplo pripogiblje k zemlji.

Tu je bil konec vsake poti in steze. Velblod je bolj nego drugekrat kazal, da ga je vodila neznana moč. Stegnil je noge, pospesil korake, dvignil glavo naravnost k horizontu (obzorju) ter krepko srkal v se zrak skozi odprte nosnice. Oprava na velblodu se je dvigala kvisku ter padala navzdol, kakor barka na valovih. Časih se je razprostirala neka vonjava, podobna vonjavi pelina, ki je sladila ozračje. Škrjanec in lastavica sta se kosala v letanju; bele prepelice pa so žvižgaje bežale s polji. Bolj poredkoma sta se prikazali lipica ali hijena ter se požurili, da si



Vatroslav Jaglič, vseučiliški profesor za slavistiko na Dunaju, dvorni svetnik, rodom Hrvat in naslednik slovenskemu učenjaku Miklošiču, poljubuje palico, ki nas vse lepe. Znano je našim čitateljem, na kak ostudni način je hujškal berlinski profesor Mommsen avstrijske Nemece, naj nas Slovane kar pobijejo. Nemei so bili poslušni svojemu voditelju in kolikor toliko je tudi Mommsen s svojim hujskanjem uzrok prelepov v zbornici poslancev na Dunaju in pouličnih pobojev po raznih avstrijskih mestih. Slučajno je praznoval Mommsen v najhujšem vršcu svojo 80 letnico. Nemški profesorji dunajskih visokih šol so to priložnostno porabili, da se Mommsenu dostojno zahvalijo za nauk. Priredili so prusaku velike ovacije in teh se je udeležil tudi Slovan, Hrvat prof. Vatroslav Jaglič!

**Pravda zaradi potopljene ladije Ika.** — Svojedobno smo poročali o grozni nesreči v reškem pristanišču, kjer je angleški parnik Thyria s tako silo zadel v parnik Iko, da se je poslednji potopil in je utonilo 25 oseb. Takrat se je vsa krivda zvrčala na poveljnika ladije Ika, kakor bi bil on zakril vso nesrečo, češ da je bil pijan itd. Sodnja v Benetkah pa, kateri je bila zadeva poverjena, je sedaj obsodila angleškega kapitana „Thyrija“ na povračilo vseh stroškov in poravnava vse škode, ker je on vsled slabega manovriranja nesrečo povzročil.

**O žalostnem dogodku v Sjenčaku,** kjer so zapeljani kmetje pobili tri uradnike, smo že pisali.

Zatoženih je bilo 36 oseb, 35 moških in 1 ženska. Porotna razprava v Zagrebu je trajala 14 dni, koncem katere je predlagal državni pravdnik, da se obsodi 27 obtoženih na smrt.

Dne 22. m. m. se je sodba razglasila. Obsojenih je 11 oseb na smrt na vešilih, 8 pa na večletno težko ječo, 12 obtožencev je oproštenih, zoper 5 oseb se je bila ustavila preiskava že popred.

**Minister za Galisjo** je postal bivši moravski namestnik Loebli, ki pa ne soglašajo s politiko poljskega kluba. Poljaki so hoteli imeti kakega svojih na ministerskem sedežu, docim si je min. predsednik izbral starega že umirovljenega uradnika.

**Srbija.** — 16. m. m. so ustrelili v Čačku v kraljevini Srbiji vodjo razbojnikov — hajdukov Milana Brkiča in 5 njegovih tovarišev; drugih 66 hajdukov so obsodili na večletno ječo. Poslanec in vodja srbskih radikalcev, Rajko Tajić pa, ki je bil tudi v zvezi s hajduško družaljo, je ubežal v Črnogoro.

## Književnost.

**„Ben-Hur“.** Roman iz Kristusovih časov. Angleški pisal Wallace. — Ta epohalni roman smo začeli prinašati v pogledu; ko nečno izide tudi v posebni knjigi. — Angleški general Wallace je proučeval svete kraje in razmere za časa Kristusovega nad sedem let, potem se je napisal roman, ki je eden najimunitivnih v zadnjem desetletju. Predstavljen je že v vse kulturne jezike; celo Turk in inajno že prevod tega romana. Nemška prestava je doživela že 20 natisov. — Letos izhaja v Pragi češki prevod, ki je ilustriran; to delo je drago. — Tudi kapitel vrhbosanski v Sarajevu izdaja hrvaški prevod ilustriran; stal bo 10 gld.

Kakor razvidno iz teh vrstic, je ta roman dosegel že svetovno slavo. Zategadel je pač le z veseljem pozdraviti tudi slovenski prevod. Roman izide koncem leta v posebni knjigi in ne bo stal nad dva gold. Ako ne bomo mogli prinesiti vsega v navadnem podlistku „Soce“, bomo dodajali priloge. — Uverjeni smo, da naši čitatelji bodo zadovoljni s tem berilom. Opozarjamo, naj vsakdo pozorno čita že s početka, dasi je na prvih straneh manj mikaven.

**„Slovanska knjižnica“.** — Prihodnja knjiga izide 15. februarja ali pa morda šele 15. marca; prinosa pa „zgodovino slovenskega slovstva“ za šolsko rabo. Potem bo izhajal v večjih mesečnih snopiščih potopis v Petrograd iz peresa gosp. učitelja Stasnega v Radovljici. Potopis se čita jako lepó in je zelo mikaven. — Upamo, da s tema dvema deloma ustrezemo veliki večini naročnikov. — Pozneje bo sledil večji roman.

**Prosvjeta.** List za zabavo, znanost in umetnost, izhaja v Zagrebu dvakrat na mesec in stane na leto 7 gld. — Upravništvo „Prosvjete“ je v Zagrebu, Gajeva ulica št. 7.

**„Narodna Misao“.** — Gospoda Erazem Barčič in dr. Franjo Potočnjak sta nam doposlala poziv na naročbo lista „Narodna Misao“, kateri list sta pričela izdajati. Iz tega poziva posnemljemo sledeče: List „Narodna Misao“ bode izhajal na starih straneh vsaki ponedeljek, sredo in petek ob 11. uri dopoldne. Cena mu je 1 gld. na mesec, ozir. 6 gld. za pol leta in 12 gld. za vse leto. „Nar. Misao“ bode tiskana v cirilici in latinici ter bode zastopala narodno načelo, da so Slovenci, Srbi in Hrvati jeden jedinstveni narod, katere veže jedna ljubezen in jednaka skrb za svoje narodno pololenje, skrb, katera odmeva iz poslednje koč slovenskega težaka, iz hiše hrvaškega obrtnika in iz doma srbskega trgovca, kakor tudi iz dvora velike in male gospode naše.

„Narodni Misli“ bode namen, odpirati pot narodnemu jedinstvu, kulturi in gospodarskemu ter društvenemu razvoju, tako, da

ne bode tožili o nas naši potomci, kakor se moramo pritoževati mi o svojih prednikih.

Nam ne manjka ne sredstev ne volje, da se osamosvojimo; ta sredstva in ta volja naša se kažejo povsodi, kamorkoli se ozremo, a skrbeti moramo, da se ta sredstva in ta volja ne poizgube v škodo naši narodni stvari. V ta namen hoče, da deluje list „Narodna Misao“ in v ta namen priporočamo ta list slavnemu našemu občinstvu v mnogostransko podporo.

**„Nova Doba“** se imenuje nov list, ki bode izhajal v Pragi. Naročnina znaša na leto 3 gld. 10. kr. Tekoče leto 1897. je izdajala hrvaška mladež v Pragi list „Hrvatska Misao“. Za v prihodnje pa so se zjedini v Pragi bivajoči Slovenci, Hrvati in Srbi, da izdajajo v vseh treh jezikih namesto „Hrvatske Misli“ nov list, kateremu so uadali ime „Nova Doba“. Zjediniti Jugoslovane potom književnosti je naloga lista. Priporočamo ga vsem zavednim slovenskim rodoljubom.

**„Herceg-Bosnom uzduž i poprično“.** — „Hrvatska Dionička tiskara u Mitrovici“ izdala tekom leta 1898 hrvaški prevod znamenitega dela „Dureh Bosnien-Herzegovina kreuz und quer“ od Rennerja. H. Renner je že leta 1875. iz Bosne in Hercegovine dopisoval nemskim in ameriškim novinarom, in je prehodil pozneje večkrat vso deželo. Renner je v svoji knjigi opisal deželo in narod, zgodovino in zemljepis, običaje in navade, verske, kulturne in gospodarske razmere itd., kar je videl in o čemur se je prepričal sam. Cena knjigi je za naročnike 4 gld. Knjiga izide v 8 snopiščih po 50 kr. v veliki osmerki na ukusnem debelem papirju in bode imela na 576 straneh 354 slik, dodan ji bode tudi zemljevid obeh dežel.

Ker Slovenci — niti sami Hrvati — nimamo nikakega večjega dela o teh dveh deželah na našem jugu, zato toplo priporočamo hrvaški prevod knjige, ki je dosedaj najboljša in najvestnejša o Bosni in Hercegovini.

**Rojaki! spominjajte se slovenskih zavodov!**

**Vinarsko in sadjarsko društvo za Brda**

v Gorici

se pripravljajo za selnikom, kmetijam in drugim.

Prodaja naravne in pristne briske pridelke po zmernih cenah.

**Zaloga pristnih briskih vin.**

**DESERTNA VINA.**

Razpošilja na vse kraje od 36 litrov naprej. Uzorce vin pošilja na zahtev.

Sedež društva je v Gorici: ulica Barzešini st. 20.

Podružna klet: ulica Torrente št. 6.

C. kr. krojni privileg. aparati.

Edina slov. zaloga dežnikov, solčnikov in rokavov za dame gospode in uradnike.

**M. POVERAJ**

krojaški mojster in trgovec v Gorici na Travniku

v hodniku in v I. nadstropju v h. št. 22.

Bogata zaloga vsakovrstnega blaga, gotovih oblik, perila, vsch priprav za obleke za vsaki letni čas. — Blago se prodaja tudi na meter

**in sieer le v prvem nadstropju.**

Sprejema se naročila za izdelovanje raznih oblik (jake, peferine, haveloke) tudi za dame po naj-novejši modi.

Najlepše darilo!

**Prešeren — Poezije,**

s sliko slavnega slovenskega pesnika. **Dezenje je elegantno v usnji z zlato obrezo.** — Cena samo gld. 1-05.

**Jenko Simon, — Pesmi,**

1. zvezek, s pesnikovo sliko in 9 družih krasno risanih slik; **vezenje je elegantno v usnji in s zlato obrezo.** — Cena samo gld. 1- s poštnino gld. 1-05.

Drugi zvezek, ki bo obregal do sedaj še ne izdane pesmi, izide v jeseni.

**OTO FISCHER,**

knjigotržnica v Ljubljani

S. 164 — 26 — 1 P. 57 (Cl.) Kongresni trg.

Odlikovanja: 4 zlate in 18 srebrnih kolajn, 30 častnih in pohvalnih diplom.

**Kwizdov restitucijski fluid**

e. in kr. priv. voda za univanje kónj. Cena steklenici 1 gld. 40 kr.

Ta voda se uporablja že 35 let v dvornih hlevih, istolako v večjih hlevih vojaštva in civilnih posestnikov z najboljšim uspehom za okrepanje pred in po velikih naporih konja, pri izvineju udov, otrplosti kit itd., ter omogoči izredne uspehe konja na dirkaštvu.

Fristen se dobiva le s predstojajo varstveno znamko v vseh lekarnah in mirodilnicah Avstro-Ogerske.

Glavna zaloga ima 40 (l)

**Franco Ivan Kwizda**

e. in kr. avstr.-ogerski in kralj. rumunski dvorni zalagatelj, okrožni lekar, Korneuburg pri Dunaju.

**Trgovina z jedilnim blagom**

**G. Ferd. Resberg v Gorici,**

v Kapucinski ulici št. 11

ter podružnici na Kornu št. 2

priloga tole blago:

Sladkor — kavo — riž — mast — poper — sveče — olje — škrob — ječmen — kavino prineso — moko — gris — drobne in debele otrobe — turšico — zob — sol — moko za pitanje — kis — žveplo — cement — bakreni vitrijol itd. 3 20 1

**Zaloga pristnega dalmatinskega žganja na deželo ter pristnega črnega in belega vina.**

Pravi trpotčev sok je jedino oni, kateri se pripravlja v lekarni k Zrinškemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg št. 20.

Trpotčev sok nepresekno deluje pri vseh prehlajenjih dušnih organov, ter je najboljšo sredstvo za prsni katar, kašelj, prsni bol, hripavost in vratobol. Tudi zastarani kašelj se s tem zdravilom v najkrajšem času da odpraviti; bolniki dobijo tek za jelo, lahko spijo in na ta način hitro okrevajo. — Izmed mnogih zahval spominjam tukaj samo eno:

Velescenjeni gospod lekarnik!

Pošljite mi št. tri steklenice Vašega izrsto delujočega trpotčevoga soka; potrebujem jih za moje poznanec. Jaz sem od dveh steklenic od neznanega kašlja popolnoma ozdravel. Hvala vam. Priporočil bodem ta zdravilni sok vsem prsololnim. S spoštovanjem Rudolf Ausin, Na Dunaju, 20. marca 1897.

Pazi naj se toraj, da je na vsaki steklenici varstvena znamka, t. j. slika bana Nikole Zrinjskega, kajti samo oni je pravi trpotčev sok, kateri nosi to varstveno znamko. Cena steklenice s tečnim opisom je 75 kr. — Razpošilja se vsaki dan s pošto na vsa mesta in sieer proti predplačilu (priračunavši 20 kr. za zamoteki ali pa po poštnem povzetju. Čeniki raznovrstnih domačih preskušanih zdravil razpošiljajo se na zahtevno zastoj in poštnine prosto. Lekarna k Zrinškemu, H. Brodjovin, Zagreb, Zrinjski trg št. 20. 1 16-1

Krojaški mojster

**FRANCO ČUFER**

v Gorici

v ulici sv. Antona št. 1,

izdeluje

**VSAKOVRSNE OBLEKE**

za moške po meri, bodisi fine ali pripravste.

10 52-1

Priporoča se svojim rojakom v Gorici in na deželi, posebno pa učencem ljudskih in srednjih šol za obila naročila.

**Dr. Rosa balzam** | **Pražko hišno mazilo**

za želodec

290, 26 1

iz lekarn B. FRAGNER-ja V PRAGI

je splošno, že 30 let znano **domačo zdravilo**, katero uzročna tek, olajšuje prebavo in lahko odvaja. Pri rednemu uporabljanju ojačuje prebavne organe in jih drži v pravem toku.

Velika steklen. 1 gld., mala 50 kr. S pošto 20 kr. več.

je staro, najprej v Pragi uporabljavano hišno zdravilo, katero vzdržuje čiste rane in jih tudi obvaruje nečistobe ter ublažuje deluje na vročino in bolečine.

V obrokih po 35 in 25 kr. S pošto 6 kr. več.

**Pozor!** Vsi deli zaboja so prevideni s zraven natisnjeno in zakonito priznano zaščitno znamko.

Glavna zaloga: Lekarna B. FRAGNER-ja „pri črnem orlu“ v Pragi, Mala strana, na voglu Spornrove ulice, potem v Gorici v lekarnah Cristofoletti, Glubič, Pontoni in pl. Gironeoli.

Dnevno razpošiljanje po pošti. — Zaloga v vseh lekarnah Avstro-Ogerske.

100 do 300 gld. mesečno lahko zaslužijo osebe, ki ne vseh stanov in v vseh krajih s prodajo zakonito dovoljenih drž. papirjev in srečk, a da ni potrebna glavica in ni nikaka nevarnost. — Poudbe pod Ludwig Österreich, VIII Deutcho gasse 8 Budapest, 78, 10-1

**Goriško pivo!**

(na Goriščoku II).

Podpisani priporočam svojim p. n. odjemalcem svojo posebno dobro uležano izvozno, nareno in uležano pivo najboljšo kakovosti, dobiva se v sodčkih po 1/2, 1, 1 1/2 in 2 H. kakor tudi v posebnih steklenicah. Zajedno naznanjam, da sem v minolem letu svojo pivovarno znatno zboljšal in da sem rabil za varjenje dobrega piva le najboljšo blago: Zatečki hmelj in hanaški ječmen.

Proseč p. n. odjemalca, da se z zaupanjem obratujejo name in si v čisto naročilo zagotovljam, naj točnejšo postrežbo. Z najodličnejšim spoštovanjem

**Gustav Scholz,** pivovarski mojster.

**Fr. Wanek,** pivovar.

Zaščitna znamka: SIDRO.

**LINIMENT. CAPSICI COMPOS.**

iz Richterjeve lekarn v Pragi

priznano kot **izvrstno bol ublažujoče mazilo**; za ceno 40 kr., 70 kr. in 1 gld. se dobi po vseh lekarnah. Naj se zalteva to **splošno priljubljeno domačo zdravilno sredstvo** vedno le v orig. steklenicah z našo zaščitno znamko, s „**Sidrom**“ namreč, iz RICHTERJEVE lekarn v Pragi, ki je prevadena s to zaščitno znamko.

Richterjeva lekarna „pri zlatem levu“ v PRAGI.

**Anton Potatzky v Gorici.**

Na sredi Raštelja 7.

TRGOVINA NA DROBNO IN DEBELO.

Najcenejše kupovališče nirnberškega in drobnega blaga ter tkanin, preje in nitij.

POTREBŠČINE

Za pisarnice, kadilce in popotnike.

Najboljše šivanke za šivalno stroje.

POTREBŠČINE

za krojače in čevljarje.

Svetlinjice. — Rožni venel. — Mašne knjizice.

Nišna obuvala za vse letne čase.

Posebnost:

**Semena za zelenjave, trave in detelje.**

Najbolje oskrbljena zaloga za kramarje, krošnjarje, prodajalce po sejinih in trgih ter na deželi. 2 35-1

**Zaloga šivalnih strojev, prašk in streljiva**

**SAUNIG & DEKLEVA**

V Gorici — Nunska ulica 14-16 — V Gorici

**Delavnica dvokoles in madraecv iz žice.**

Obročno odplačevanje.

**Pekovski mojster**

**JAKOB GERBEC**

v Gorici

ulica sv. Antona št. 6.

PRIPOROČA

raznovrstno navadno in najfinejšo pečivo, kolače za birmance itd., katero razprodaja po starih cenah.

11 52-1

**Zaloga vsakovrstne moke.**